

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykörös, I. ker. Széchenyi-ér 10.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:

Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Felülső szerkesztő és lapfőigazgató:

D. Tóth Ferenc.

Főszerkesztő: **Beőlsei Buday Elemér.**

Szerkesztő: **Wizer Aladár.**

Főmunkatárs: **Csanády Sándor.**

Előfizetési árak:

HELYBEN:

Egész évre 28 K, 1/2 évre 14 K, 1/4 évre 7 K.

VIDÉKEN:

Egész évre 32 K, 1/2 évre 16 K, 1/4 évre 8 K

Egyes szám ára vasárnap 40, hétköznap 30 f.

Nettó soronként 1 korona.

A birtokreform és a tisztviselők.

Írta: *Csanády Sándor.*

Egy hónapja lehet, hogy néhány lap olyan hírt közölt, mely szerint a 30 éven aluli tisztviselőket elbocsátja az állam, az 50 éven felülieket pedig nyugdíjazza. Már másnap meg is cáfolták ezt a hírt. Azonban nem kell azt hinnünk, hogy ezzel az ügy befejezést nyert. Akár mennyire hiszünk is a békekonferencia igazságosságában, azzal már számolnunk kell, hogy a megszállott területek jó részén megszűnt a magyar állam kormányzása. Örülni fogunk, ha Ruzska-Krajnához hasonlóan oldjuk meg a többi nemzetiségi kérdést is. Még ebben a szerencsés esetben is nagyon sok, csak magyarul tudó, közszolgálati alkalmazottat kell a kormánynak visszavonni, akiket ezek az autonóm nemzetiségek nem alkalmaznak, nem alkalmazhatnak, de viszont a magyar kormány sem tudja őket állásban elhelyezni, vagy legalább is nem mindet.

Mi lesz ezekkel a tisztviselőkkel?

Mit tegyen a hivatalnokai pályára készült ember, mire megy azzal a néhány fillér végkielegítéssel, különösen ha családosa? S mit tegyen a legfeljebb 60 %-al nyugdíjba helyezett tisztviselő. Még az egész fizetéséből sem tud megélni, hát akkor annak 60 %-ból? Máshol nem remélhet alkalmazást, mert ugy is azért bocsátották el, mert sok az eszkimó, kevés a fóka. Gyárakban, magán-vállalatoknál nem igen talál alkalmazást, mert hiszen gyárparunk nem lesz, még cukorgyárunk is kevés lesz a végrehajtandó földreform folytán. Ezekre az emberekre a kilátás nagyon sivár, mondhatjuk: kétségbeesítő.

Mintthogy a földbirtok-reform sok oldalról nem ígérkezik üdvösnek, hát segítsen ezeken az embereken. De hogyan? Talán az elbocsátandó tisztviselők is kapjanak 10 hold földet? Ehhez nincsen fizikai erejük, de meg Kern Györgynek a Pesti Hírlap-ban írt cikke alapján a 10 holdas gazdálkodási rendszer csak veszedelmet jelent. S ez igaz is.

Egyetlen helyes, jövedelmes gazdálkodási terület a tisztviselői részére:

szőlészet, konyha és gyümölcsös-kert, méhészet, gyógynövények termesztése. Tehát a birtokreformtervezet gondoskodjék arról, hogy a most említett gazdasági ágakra alkalmas területeket tartson fenn a tisztviselők részére. — Hiszen jól látjuk, hogy Magyarország erősen mezőgazdasági állam lesz és azt is sejtjük, hogy a 10 holdas rendszerrel a többtermelés esődöt fog mondani. Tehát tegyük intenzívvé a fenti gazdasági ágakat. — Nagykörös uborkája, salátája, Kecskemét kajszinbarackja, Szeged paprikája, Makó hagymája, Tokaj, stb. bora nem európai híru-e? Gyöngyös nem gyümölcskereskedésből gazdagszik-e a Budapest körüli városok, falvak szintén? Ugy képelem a dolgot, hogy a folyók partján, ahol a mesterséges öntözés megvalósítható, nagy telepek alakítsanak konyhakert részére ezzel párhuzamban legyenek nagy gyümölcsös kertek. De ez nem elég. — Ugyanott alakuljanak az állam szorgalmazása és támogatása mellett konzervgyárak, melyek a konyhakerti és gyümölcskerti terményeket azonnal feldolgozhatják, ami nyers állapotban nem kél el. A budapesti tökével föllendített rimaszombati konzervgyár bizonyítja, hogy ez lehetséges és dusan jövedelmező. Két éve sincs, hogy ez a gyár ennyire fellendült smár is külön kis pályaudvart akart építeni. Ime, hát tüke is kell, mert anélkül nincs ipar!

Azután jön a méhészet és ezzel kombinálva a gyógynövények termesztése. Ez utóbbira égetően szükségünk van, mert nagyon is kétségbe vonható, hogy a Mecsek nekünk terem-e ezután is gyógynövényeket. A méhészet maga is gazdasági ág, de annál jövedelmezőbb, ha azzal gyógynövénytermesztés van párhuzamban. Ez ismét a vegyi ipart fogja föllendíteni. Minderre a bibeledő, de különben igen jövedelmező gazdasági ágra a vérbeli földműves nem bízható, mert nála csak a buza és a kukorica a fő.

De ne elszórtan itt ott egy-két tisztviselő legyen telelepitve, hanem tömegben, hogy ott élénk társadalmi élet fejlődhessék ki és gondoskodhassanak művelő szellemüknek megfelelő szórakozásokról. Gazdasági fejlődésük tekintetében pedig a vasut elengedhetetlen. Enélkül nincs élet.

A gyümölcsstermeléssel kapcsolatban lehetne szőlőművelés is, amelynyit a munkerő birna.

Igaz, hogy mindez fizikai munkát igényel, de nem legyőzhetetlen. A víz, a khémia, stb segíteni fog, amit csakis az intelligens elem tud türelmesen alkalmazni, fejleszteni.

Hogy mekkora legyen egy-egy családnak adandó terület és hol, mindez sok más egyébbel részletkérdés, melyről csak akkor lehet majd beszélni, ha soraim nemcsak az érdekeltek körében keltenek viszhangot, hanem a sajtóban is, melynek támogatása okvetlen szükséges.

Azt még megjegyezhetjük, hogy inkább az öregebb korosztályokból menjen több nyugdíjba, semhogy a fiatalokat bocsássa el az állam. Ott már van nyugdíj, családi pótlék, lakbér, stb., míg emitt a néhány fillér végkielegítésen kívül semmi. Aki egész vagyont költött a tanulásra és íele idejét iskolában töltötte, készült az államtól a közt szolgálni, az most néhány hold üres földdel és tapasztalatlan lejjel induljon az életbe? Mig az öregeknél (ha teljesen öreg, ugyanis teljes nyugdíjat kap. Az öregség alatt a szolgálóti évek számát értem) nagy segítség ám az az 50—60% nyugdíj.

Ha a napszámos követelheti az államtól, hogy ezután kis birtokos legyen, a jéghátára kített tisztviselő is követelheti, hogy életét tovább tengethesse, annál is inkább, mert a fent vázolt módon a tíz holdasoknál hasznosabb és jövedelmezőbb munkát fog teljesíteni.

Szabó Endre.

A városahán hétfőn kitűzött gyszászoló jelezte, hogy a közigazgatási karnak gyszása van. Szabó Endre városi írnök hunyta le örökre szemeit e hó 11-én éjjel Budapestben egyik gyógyintézetben. Szinte megdöbbentő gyorsasággal támadta meg a kor, mert még két héttel halála előtt is lattuk köztünk, beszélgetünk vele, teljesítette hivatását, s ime már halott. Tudomásunk volt ugyan nehéz betegségről, de reméltük, hogy az élete legszebb idejében levő, 35 éves embert nem győzi le a hirtelen megtámadott kór, annivél in-

Ára vasárnap: 40 fillér, hétköznap: 30 fillér.

kább, mert még betegesnek sem sejtették azeölt, sajnos, az gyorsan letörte, a sir ölébe döntötte. Kiszámíthatlan az emberi élet sorsa, a fatum elől ember ki nem térhet, mert halandók vagyunk mindannyian. Miig élünk, küzdünk, harcolunk, hiszünk munkánk eredményében, terveket állítunk fel létünk biztosításáért, de a jövő perspektíváját biztosan le nem fektethetjük, sok akadályba ütközik elhatározásunk, de a gyarló szervezeteünk felette bármely pillanatban diadalmaskodhatik a halál.

A korán, hivatali működésének 13-ik évében elhunyt fiatal barátunk is elmerülő, számító gondossággal igyekezett a jövő boldogulásának alapjait lerakni, de ezen törekvését gyorsan ketté metszette a súlyos betegség mely életét kioltotta. Egyetlen fia volt özvegy édes anyjának, szerető élettársa nejeének, gondos jó édesapja árváu maradt két kis gyermekének, kiket mély gyászba, nagy szomorúságba borított halála. Mi is öszinte részvételt osztozunk a család örök gyászában.

Az elhunyt tetemét a szülőföldben Nagykorörsön helyezték örök nyugalomra tegnap délután.

A család részéről kiadott gyászjelentés a következő: A boldog feltámadás reménye alatt! Bánattól és fájdalomtól megtört szívű kesergő érzésével tudatjuk, hogy a forrón szeretett férj, édes jó apa, kedves fiú és koron **Szabó Endre** városi tisztviselő életének 35-ik, boldog házasságának 7-ik évében, folyó hó 11-én este 10 órakor rövid, de súlyos szenvedés után Budapesten elhunyt.

Családunk büszkesége, öröme, koronája volt. Busongó szívünk zokog a fájdalomtól, gyász borul a mi életünkre, mivelhogy leesett a mi családunknak koronája... kik most és mindig könnyes szemekkel nézünk a magasba, ahonnan a visszoutlátás reménye int felénk.

Drága halottunkat folyó hó 15-én délután fél 2 órakor tettük a ref. egyház szertartása szerint a III. ker. 150. számú gyászházból örök nyugalomra. Nagykorörs. 1919. évi január hó 14. Nyugodj békében, örökké sajtó szívűnk szeretete virraszt álmaid felett! özv. Szabó Endréné Izsó Judith mint bánatos neje. Bandika, Mariska gyermekei. özv. Szabó Zsigmondné Szücs Mária mélyen suttott édesanya. Izsó Imre és neje Nagy Juliánna mint ipa, illetve napa. Szellő Sándor és neje Izsó Juliánna. Kerekes Pál és neje Izsó Mária mint sógorai, illetve sógorónői. Szellő Rózsi, Kerekes Irénke nnokahugai.

A tisztviselői kar által kiadott gyászjelentés a következő: Nagykorörs város képviselőtestülete és tisztviselői kara mély fájdalommal tudatja, hogy a városnak 12 éven át volt munkás és ügybuzgó hivatalnok **Szabó Endre** irnok a folyó évi január hó 11-én este 10 órakor Budapesten, rövid, de súlyos szenvedés után elhalálozott.

Szeretett tisztviselőnk holt tetemét a folyó évi január hó 15 napján, délután fél 2 órakor Nagykorörsön, a III. kerület 150 számú gyászházból kísértük utolsó útjára. Nagykorörs, 1919. évi január hó 14-én. Béke hamvaira!

Mit tárgyal a város?

A város képviselőtestülete holnap pénteken közgyűlést tart a következő tárgysorozattal.

Az 1919. évi legtöbb adót fizető városi képviselők névjegyzékének bemutatása és megállapítása. 2. Erdőbizottság jelentése a nagyerdei földfordítási és ültetési munkálatok elrendelése tárgyában. 3. A tisztviselői nyugdíjvasztmány 1919. január 10-iki üléséről felvett jegyzőkönyv bemutatása. 4. Láng Istvan közg. fogalmazó és Barta Balázs állatorvos kérvénye a múlt évi ruhasegélyük fiegészítése iránt. 5. A városi közlelmzési üg. osztálynál 1917—1918. termelési évben alkalmazottak előterjesztése illetve fellebbezése a 17203/ki. 1918. sz. közgyűlési határozatnak a díjazásukat megtagadó része ellen. 6. Nemzeti tanács jegyzőkönyve új elnök és alelnökök választása iránt. 7. Nagykorösi ref. egyház kérvénye a városi házi egyházközpénztári helyiségnek további átengedése iránt. 8. Mohácsi Ferenc rendőrbiztos kérvénye 3 hónapi szabadság engedélyezésére iránt. 9. Körösi Jenő kérvénye rendkívüli segély és ruhasegély megadása iránt. 10. A fogyasztási adókezelésnél alkalmazottak 600 K. rendkívüli segély engedélyezése iránt. 11. Törvényhatósági határozat a helydíj behozatala tárgyában hozott közgyűlési határozat megsemmisítéséről. 12. Magyarország területi épségének védelmi ligája átirata csatlakozás iránt. 13. Nemzeti tanács jelentése és a népkormány leirata a nemzetőrök létszámának megállapítása tárgyában. 14. Hiv. jelentés Szabó Endre városi irnok elhalálozásáról és az irnoki állás betöltése iránti intézkedés. 15. A v. tanács jelentése a bérkocsi ipargyakorlásáról alkotott szabályrendelet viteldíjakra vonatkozó részének módosítása tárgyában. 16. Határozatok hitelesítése iránti intézkedés.

Az üzletek bezárásáról

városunk rendőrkapitánya a következő hirdetményt adta ki. A nyílt árusítási üzleteket köznapokon és vasárnapokon való nyitvatartása tárgyában a Miniszteriumnak 6184/1919. M. E. számú rendelete értelmében **köznapokon** nyílt árusítási üzleteket pl. fűszer, rőfös, könyv, papír, vas, rövidárú, üveg, edény, gyógyszerárú stb. reggel 7 órától délután 4 óráig, az oly üzleteket pedig, melyben túlnyomóan élelmiszereket árusítanak pl. hentes, mészáros, pék üzlet stb. reggel 6 órától este 8 óráig szabad nyitva tartani. Kivételt képeznek az élelmiszer árusító üzletek azok amelyekben kizárólag helyben való elfogyasztásra szolgálnak ki élelmiszereket. Ilyenek: vendéglő, kávéház, káffőz, kávé mérés, cukrászda, mely üzleteket reggel 6 órától este 10 óráig szabad nyitva tartani. Élelmiszereket árusító üzletekből abban az időben, melyben csakis ezeket az üzletek tarthatók nyitva, tehát délután 4—6 óráig csakis kizárólag élelmiszerek árusíthatók. Borbély és fodrász üzletek reggel 6 órától este 10 óráig tarthatók nyitva. **Vasárnapon** kávéházak és cukrászdák és kávémérések reggel 7 órától este 10 óráig, vendéglők és káffőzők délelőtt 10 órától délután 3 óráig

és este 6 órától 10 óráig tarthatók nyitva. Ezen most nevezett kávéházi és vendéglői üzletekben fogyasztásra kerülő élelmicikkeken kívül csak kenyér, péksütemény tej, gyümölcsfőzelék és zöldség félék, továbbá élő virág árusíthatók, még pedig csak üzletekből, melyek kizárólag ezek árusítására vannak berendezve. Ily üzletek reggel 7 órától délelőtt tíz óráig tarthatók nyitva.

Dohány, dohánygyártmányok és a dohányzáshoz szükséges cikkek póstai értéktagyak és okmánybélyeget kizárólagos dohánytőzsdékből reggel 7 órától délelőtt 9 óráig árusíthatók.

Vasárnapokon általános piaci árusítás nincs, csupán gyümölcsöt és élővirágot szabad utcákon és tereken árusítani.

Minden más ipari és kereskedelmi árusításnak vasárnapokon szünetelni kell.

Ha ugyanabban az üzlethelyiségben több üzletágat egyesítvegyakorolnak, valamennyi üzletágra az üzlet köznapi nyitvatartására, valamint a vasárnapi munkaszünet szempontjából szigorubb rendelkezéseket kell alkalmazni. Az árusításra berendezett üzlethelyiségeket a köznapi zárórán túl valamint a vasárnapi munkaszünet tartama alatt zárva kell tartani s azokban a zárvatartás alatt alkalmazottakat foglalkoztatni tilos.

Kihágást követ el amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik 300 koronáig, visszassz esetenben pedig száz koronától 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az axt az üzlet nyitására és zárására vonatkozó rendelkezéseket nem tartja meg.

Szemes italok üzletszerű árusítása magánháznál.

Hivatalosan megállapítást nyert, hogy magán háznál szemes italokat üzletszerűen árusítanak vagyis olyanok, kiknek sem kocsmá, sem bor vagy más szemes ital kimerő üzletük, tehát sem ezekre jogosító iparengedélyük, sem pedig italmérési engedélyük nincs, szemes italokat mérnek ki. — Ezen körülmény első sorban az italmérő üzletekkel foglalkozó iparosok és kereskedők érdekeit életbevágólag veszélyezteti és üzletüknek tetemes anyagi kárt okoz. Mióta az általános szesztilalom elrendeltetett, ezek italmérő üzletüket egyáltalában nem folytathatják és mértetlen keserűséggel kell adózníok, hogy még ók, kik üzletük után adót fizetnek, a törvény rendelkezései előtt tisztelettel meghajolva, üzletüket nem gyakorolják, addig mások, minden jogalap nélkül, szemes ital árusításával üzletszerűleg foglalkoznak. Nyomatékosan figyelmeztetem tehát mindazokat, kik eddig szemes italt kis mértékben fogyasztottak, vagy pedig ajándékozás szinzeate alatt árulnak, hogy ezen cselekményükkel kihágást követnek el s ilyképen a törvényes rendelkezések ellen vétők vagy a törvény kijátszóai ellen a vonatkozó törvények teljes szigorával fogok feilépni. Különös gondot fogok fordítani az ily zug italmérők kiderítésére, megfigyelésére s minden tudomásomra hozott esetben a kihágási eljárás azonnali megindítása s gyors lefolytatása után a legszigorubb ítéleteket fogom kimondani.

A város nyugalma és közbiztonsága

ellen s így önmaga ellen is vét, aki a fennálló törvényes rendelkezéseket ma megsérti s ezen törvénytelen cselekedéssel csupán csak a maga kapzsiságáért az általános részegeskedést mozdítja elő.

Felkértem a város lakosságát, hogy mindazokat, kik ily fogtalan italmérészel, szeszes italok törvénytelen árúsításával, vagy szeszes italoknak ajándékozás színezete alatti eladogatásával foglalkoznak, a rendőrkapitányi hivatalon azonnal jelentsek fel. Egyidejűleg a helyben működő közbiztonsági szervezeteket (nemzetőrség, csendőrség, pénzügyőrség) a legmesszebb menő ellenőrzés végett megkeresem, míg a rendőrséget és polgárőrséget utasítom. Nagykörös, 1919. évi január hó.

Dezsó Kázmér,
h. rendőrkapitány.

Nagykörösi Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

Felkérjük az elesettek özvegyeit, hogy mindazok, akik fiu gyermekeiknek nem tudnak kalapot vásárolni, jelentkezzenek az egyesület titkárnál, a hol további utbaigazítást nyernek.

Igazgató választmányi ülés:
A gazdasági egyesület igazgató választmánya folyó év január 19-én d. u. 4 órakor az egyesület titkári hivatalában ülést tart.

TÁRGY:

1. Ménekek fedezetésére való átvétele, illetve méntartásra vállalkozás megbeszélése.

2. 1918. évi értékesítési jutalék megállapítása.

3. Tagfelvétel.

H I R E K .

De régen is volt . . .

Tavaszi szellő fúj a tájon
Halk sóhajjal szobamba téved;
Tavaszi szellő múlt időről
Fülembé suttog bus meséket.
Tavaszi volt akkor is szerelmes
Ezer virág fakadt a réten;
Mikor először jártam erre;
De régen is volt, hej de régen.

Egy barna lányka volt a társam
Együtt tépedtük a virágot;
Az az hogy én téptem le azt is,
Amit a barna lányka látott.
Es minden egyes szál viragért
Egy étes csokja volt a borem;
Akkor tanultam meg szeretni,
De régen is volt, hej de régen...

Tavaszi van ismét szép szerelmes
Tavaszi, amely szivembe surran,
De több oly édes hő szerelmem
Ez a tavaszi nem csal ki onnan.
Ez a tavaszi más, más az illat,
Es más a napsütés az égen;
Csupán az emlék, — az maradt meg;
De régen is volt, hej de régen...
Wiser Aladár.

A harctérről hazra tért iparos és kereskedő ifjuság folyó hó 13-án megalakította

ta a Műkedvelő és Dal Egyesületet. A megválasztott tisztuk a következők: elnök Fehér Dezső gyógyszerész, alelnök Simon János, jegyző Virág István, pénztárnok Dajka Ambrus, könyvtárnok Dér Fálmán. Ellenőrök: Varga István, Erdős Ambrus. Választmányi tagok: Kapus Balázs, Szőke Ferenc, Horbék József, Gold Árpád, Todola Márton, Müller Ferenc. Póttagok: Kiss Balázs, Schwartz Sándor, Erdei László. Rendező: Hoffer Jenő. Sógó: Deutsch József.

— **Az új hadügyminiszter:** gróf Festetics Sándor, óév utolsó napján vette át hivatala vezetését. A háborút mint tartalékos százados küldötte át, a lövészárokban. Háború előtt diplomáciai pályán működött a párisi, később a szentpétervári nagykövetségen. A főrendiházban mindig a demokratikus haladás eszméit szállott síkra, a forradalom óta ő az ötödik magyar hadügyminiszter. Ugy látszik, ennek a tárcának a vezetése a legnagyobb nehézségekkel van összekötve. E nagyon gyakorlati miniszterválságban sokan megerősítést látják azon nézetüknek, hogy sem demokratikus, sem köztársasági, sem semmiféle néphadsereg, fegyelem nélküli el nem lehet.

— **Új detektívek Nagykorösiön.** A betegség miatt tartósan szabadagolt 2 rendőrbiztosnak teendőinek elátására mint értesülünk, városunk rendőrkapitánysága 2 kipróbált és tapasztalatokban gazdag detektívet kapott, kik működésüket a mai nappal már meg is kezdték.

Tanügyi hír. Tanárok, tanítók politikai jogainak teljes függetlensége. Ertesítem tankerületem tanári és tanítói karát, mikép a vall. és közokt. miniszter 1918. évi december hó 21-en 15433. sz. alatt hoztam következő rendeletet intézte: „Amidőn a népkormányban a vallás- és közoktatásügyi kormányzati ágazat vezetését magamra vállaltam, tettem ezt azzal a mélységes meggyőződésemből eredő szilárd elhatározással, hogy a reám hárult feladathoz hiven, a rendelkezésemre bocsátandó eszközök jól megfontolt felhasználásával kulturánkat a hirtelen változott viszonyok kereteiben a legfontosabb tényezővé fejleszteni és egyszerűsíteni mind arra is fogok törekedni, hogy a kultúra munkásainak anyagi és erkölcsi érdekei benne a kiszámítható végtelenségig előmozdítójává és oltalmazójává találják. — Szakítani kívánok tehát a múltban annyira panasztolt, szinte az érzéktelenségig menő szűkkeblűséggel anyagi ellátásuk tekintetében és ugyancsak szakítani kívánok minden korlátozással, amely elhatározásukat akár társadalmi elhelyezkedésük, akár politikai magatartásuk tekintetében a legtavolabbról is befolyásolhatná. Mindennek nyomatékos hangsúlyozását azért látom szükségesnek, célszerűnek és fontosnak, mert a mostani időkben az immár korlátlan egyesülési szabadság védelme alatt sürűn keletkező szervezetek, érdekképviseletek, néptanácsok és egyéb egyesülések nem egy esetben igyekeznek olyan látszatot kelteni maguk felől, mintha a kormány szándékait, vagy megbízatásait képviselnék, ami által még a tisztán látókat is politikai elhatározásunkban tévovazókká, majd pedig közönböseké teszik, holott sem en, de a kormány egyik tagja sem kíván akár a tisztviselőre, akár a tanárra vagy tanítóra oly irányban hatni, hogy politikai meggyőződésének minden aggodalmaskodás nélkül, legbátrabban és teljes függetlenséggel kifejezést ne adhasson. Abban a

fényben, hogy ezen kijelentéseim minden egyes tanárban és tanítóban teljes megnyugvást keltenek, csak arra kérem őket, hogy különösen a most közeledő választásokat megelőző mozgalmakban és akciókban immár és ezennel is megengedett részvevők által a tanítás munkája fennakadást, vagy rövidséget ne szenvedjen.“ Erről tankerületem tisztelt tanítói karát szíves tudomással végett értesítem. Kecskemét, 1919. jan. 2. *Rhédei János* sk. népköztársasági tanfelügyelő.

— **Szövet a szegénysorsu lakosság részére.** A Népjóléti Hivatal a szegénysorsu lakosság részére szövetet ad ki és pedig a következő árban: I. rendű zöld szövet 1 méter 52 K, II. rendű zöld szövet 30 korona.

— **A nagykorösi Népjóléti Hivatal** közhírré teszi, hogy munkásokat foglalkoztató alosztályát megnyitotta. Aki valamilyen munkát keres vagy óhajt vállalni, akinek munkásra, kocsisra stb. van szüksége, az jelentkezzen a fenti hivatalnál naponként 8—12 óra között.

— **Értesítés.** A városi közgyűm értesíti a hadisezélyeseket, hogy március hó 1-ig mindenki részére kiálltatik a hadi segély, március 1-től kezdve pedig csak azok vannak jogosítva a hadi segélyre, kiknek hozzátartozója fogságban van vagy eltűnt, esetleg 6 hónapon belül elhalt. Ezek március hó 1. után is részesülnek hadi segélyben. Felhívom az érdekelteket, hogy a kezek közt levő könyvecskével a hivatalos idők alatt jelentkezzenek segélyükért.

— **Értesítés.** Jan. 16-án, csütörtökön este 8 órakor a Városi Szálló mozihelyiségében a földmunkások és kisgazdák nagy értekezletet tartanak. Napirend: a földkérdésben hozott határozat ismertetése és indoklása. Előadó Forberger Gyula part titkár.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Magyarországi Építő Munkások szak egyesületének nagykorösi csoportja, özv. Zsilka Lászlóné asszonynak köszönetét nyilvánítja, hogy az egyleti alapra 100 K adományozott.

A Vezetőség.

— **Értesítés.** Ertesítjük a nagykorösi építő ipari összes segéd munkásokat, hogy a helybeli szakcsoportok megalakultak és felkérjük mindazon építő ipari szakmunkásokat, hogy a szakegyletbe való beiratkozást mentől előbb tegyék meg. (Egyesületi helyiség IV. ker. Rákóczi utca 322. szám Zsilka féle házban.) Szaktársi tisztelettel

A Vezetőség.

Elveszett egy pénztárca folyó hó 9-én este a kecskeméti pályaudvaron. A tárcában 460 korona papírpénz és egy katonai arcképes igazolvány volt Szeley József névre. Kérjük a megtalálót, hogy a benne levő iratokat és igazolványt küldje el özv. Gyarmaty Sándorné Nagykorösi X. ker. 382 számú címére, — a pénzt megtarthatja magánál.

Szerkesztői üzenetek.

Piroska. Reklámdíjt közleményét nem használhatjuk. Rossz cikkekel sajnos elvagyunk látva állandóan.

Hamvas szőke. Sorra kerül.

M. Mariska Kécske. Hogy elfogadhat-e virágot fiatalembertől? Természetesen! A virág s a cukorka olyan ártatlan ajándékok, melyet minden melleg Gondolat nélkül elfogadhatnak a kisasszonyok.

Fogházások,**Fogtömések,****Műfogak****Kesztenbaumnál.**

Dr. Kenyeres fogműterme.

Eladó házak.

Járvás Gábornak II. ker. 302. sz. háza örök aron eladó; értekezni lehet III. ker. 218. sz. alatt. 2—2f

Ij. Korsós Ambrusnak III. ker. 214. számú háza örök aron eladó; értekezni lehet a helyszínen. 3—4

Szabó Dénesné III. ker. 294. sz. háza örök aron eladó. Értekezni lehet III. ker. 295. sz. alatt K. Kiss Ferenc megbízottal. 3—3

Molnár Pál IX. ker. 191. számú háza örök aron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 3—3

Ugró Teréz II. ker. 191. sz. háza eladó. Értekezni lehet az eladással megbízott dr. Horvát Márton ügyvéddel az irodájában I. ker. Nép-bank-utca 9. sz. alatt. f

Egy jó forgalmu kovácsműhely feleshasznbérbe kiadó Kanyó Ambrusné I. ker. 135. szám. 1

Néh. Németh Pálné örökösei II. ker. 32. sz. háza és 5 kvotta erdő-járadék tája örök aron eladó és azonnal átvehető. 1—2

Kiadó házak.

Két butorozott szoba, előszoba kiadó. IV. ker. Arany János utca 380. sz. Egy új fedeles hintó pedig ugyanott eladó. 1—2

Vegyések.

őzv. Volyhós Lászlóné VIII. ker. 27. sz. házána 2 lóra való szerszám, eke és 2 öltöny férfi ruha eladó. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 2—2

Bérletet 150—200 kat. holdat, lehetőleg vasutálimás, műúthoz közel keresek. Ajánlatokat Horváth József Cegléd Kórház-tér 2. szám alá kér. 3—3f

Kerékgyártó László fűszer és csemege üzletébe egy ügyes fiu tanulónak és egy fiatal segéd azonnal felvétetik. 3—3

Egyletnek való helyiség kerestetik a központ közelében. Érdeklődők adják le címüket a szerkesztőségben.

36 éves intelligens, 2 középiskolával rendelkező, perfekt magyar, német nyelvvél, levelező, vagy felügyelői állást keres, jómódoru egyén; megkereséseket kér a N.-kőrösi Népjóléti hivatal. f

Egy kiadó kovács műhelyt keresek, lehetőleg lakás és kerttel együtt. Cím a kiadóban. 3—3

Motor eladó 8-as H. P. Lux-féle benzín motor cséplővel és teljes szíjazattal. Megtekinthető IX. ker. 10. szám alatt.

Eladó egy rövid téli kabát bőr bétéssel. Megtekinthető Santa Ferenc férfi szabó üzletében. 1—3v

Székely Pál fűszerkereskedésben maculatura papír nagyobb mennyiségben is kapható.

Egy pár 37-es új fehér vászon cipő és egy pár teljesen új bosnyák bőscor eladó. N. ker. 87. sz. f

Küön álló esinösen butorozott szoba kerestetik, lehetőleg nem messze a központtól; érdeklődők adják le címüket a szerkesztőségbe.

Boros Ambrus gép és épület lakatos civalall mindenféle lakatos munkák elkészítését, fegyverek, varrógépek és gazdasági gépek szakszerű javítását a legújtanosabb aron. VI. ker. 100. szám. 8—10f

Butoraim elhelyezhetése végett 2 feltétlen száraz szobát keresek. Ajánlatokat a Majtényi iskolába kérek.

Szabó Benjáminnének villanyra felszerelt szécskavágója örök aron eladó; értekezni lehet IX. ker. 62. szám alatt. 1—3

Házvezetőnő ajánlkozik, ki a háztartás minden ágában jártas. A főzést is vállalja. Cím: Nagy Ferencné, Bodmér. U. p. Szár Fejér megye. 1—2f

3 kvotta fa örök aron eladó. Cím a kiadóban. 1—2

Kerestelik száraz akácfa, szilfa, ugyan olyan labon álló is, mely bogárn mesterségre alkalmas; értekezni lehet Tömösközi Lászlóval III. ker. 233. szám alatt. 1—2

Patkányfogó (Posztier) kutya megvételre kerestetik. Jelentkezni lehet Losenczy-utca 58. sz. 1—2

őzv. Kerekes Balázné világosi akácfa berke, mely bogárn mesterséghez is alkas, apróbb szakaszokban f hó 20 án délelőtt onkéntes árverésen, készpénz fizetés mellett a helyszínen eladatik. 1—2

Lakást keresek egy vagy két szoba, konyha, éléskamra esetleg kerttel azonnal, vagy május 1-re. Cím a kiadóban.

Eladó Sima János

asztalos mesternél 1 bolti berendezés, 1 használt üzleti ajtó vaskasszával, 1 öt fiókos lisztés láda, 1 szürke eszerép kályha, mely 2 kenyér sütésére is alkalmas, egy használt csapszéki hűtő, féltokos új üvegajtók 2 m. magas és 4 drb. egész tokos ablakok 160 centiméter magas. Megvételre pedig trágyát keres. f

Ügyvédi iroda megnyitás.

Értesitem t. ügyfeleimet és a jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodámat** a régi helyen (Singer Mór kereskedő házában) újból megnyitottam. Dr. **Székely Béla** ügyvéd

Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy 4 évi harctéri szolgálatból vissza térve

CIPÉSZ ÜZLETEMET

ujból megnyitottam. (IV. ker. 336. sz. őzv. Halász Istvánné házában.) Elvállalok uti és női, valamint gyermek cipők elkészítését is a mai kornak megfelelően. Javításokat is készséggel eszközölök. —

A n. é. közönség pártfogását kérve kiváló tisztelettel **Végh Sámuel.**

Értesítés.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **szülész női** működésemet megkezdtem. Nagybecsű pártfogást kér **Horváth Antalné** VII. 171.

Kádár műhely megnyitás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy V. ker. 291. sz. Papp Ambrus fűszerkereskedő házána l (Khirer-féle motor malom mellett **kádár műhelyt nyitottam.**

E szakmába vágó mindenféle javítást elvállalok. Ugyiszintén mindenféle új fa edény nálam kapható.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Vágola Ferenc

kádár mester. 1—6